

# 书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗

## ——网友热议习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话

本报记者 杨俊峰

7月1日上午，庆祝中国共产党成立100周年大会在北京天安门广场隆重举行，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。习近平总书记强调，回首过去，展望未来，有中国共产党的坚强领导，有全国各族人民的紧密团结，全面建成社会主义现代化强国的目标一定能够实现，中华民族伟大复兴的中国梦一定能够实现。

习近平总书记的重要讲话在全网引起热烈反响。大家表示，要牢记使命，立足本职，攻坚克难，锐意进取，肩负起时代赋予的重任，把中国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新贡献。

### 一百年来中国共产党团结带领中国人民取得了伟大成就

一百年前，中国共产党的先驱们创建了中国共产党，形成了坚持真理、坚守理想，践行初心、担当使命，不怕牺牲、英勇斗争，对党忠诚、不负人民的伟大建党精神。过去



一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。

7月1日，新华网转发人民日报评论员文章《书写了中华民族几千年历史上最恢宏的史诗》。文章指出，回望百年奋斗历程，我们浴血奋战、百折不挠，创造了新民主主义革命的伟大成就，以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国人民站起来了，中华民族任人宰割、饱受欺凌的时代一去不复返了！我们自力更生、发愤图强，创造了社会主义革命和建设的伟大成就，以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中国不但善于破坏一个旧世界、也善于建设一个新世界！我们解放思想、锐意进取，创造了改革开放和社会主义现代化建设的伟大成就，以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，改革开放是决定当代中国前途命运的关键一招，中国大踏步赶上了时代！我们自信自强、守正创新，统揽伟大斗争、伟大工程、伟大事业、伟大梦想，创造了新时代中国特色社会主义的伟大成就，以英勇顽强的奋斗向世界庄严宣告，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程！这一百年来开辟的伟大道

路、创造的伟大事业、取得的伟大成就，必将载入中华民族发展史册、人类文明发展史册！

7月12日，中共中央党校（国家行政学院）网站转发经济日报文章《牢牢把握伟大建党精神的鲜明特质》。文中指出，伟大建党精神集中体现了党的初心使命、理想信念、根本宗旨、优良作风，具有鲜明的时代性、开创性、源头性、先进性和人民性。牢牢把握伟大建党精神的鲜明特质，有助于深刻理解伟大建党精神的丰富内涵，有助于深刻理解我们过去为什么能够成功、更加明晰未来怎样才能继续成功，能够为实现中华民族伟大复兴提供有力精神支撑。

7月14日，中国共产党新闻网转发光明日报文章《增强做中国人的志气、骨气、底气》。文章认为，一百年来，中国共产党团结带领中国人民，以“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”的大无畏气概，开辟伟大道路、创造伟大事业、取得伟大成就，以载入中华民族发展史册、人类文明发展史册的伟大贡献，撑起中华儿女堂堂正正做中国人的豪迈志气、铮铮骨气、厚实底气。

### 只有社会主义才能救中国，只有社会主义才能发展中国

中国特色社会主义是党和人民历经千辛万苦、付出巨大代价取得的根本成就，是实现中华民族伟大复兴的正确道路。走自己的路，是党的全部理论和实践立足点，更是党百年奋斗得出的历史结论。

7月14日，人民网转发了人民日报文章《归根到底是因为马克思主义行》。文章认为，马克思主义是我们认识世界、把握规律、追求真理、改造世界的强大思想武器，是

党和国家必须始终遵循的指导思想。习近平总书记指出：“马克思主义基本原理是普遍真理，具有永恒的思想价值，但马克思主义经典作家并没有穷尽真理，而是不断为寻求真理和发展真理开辟道路。”100年来，我们党坚定不移坚持以马克思主义为指导，同时创造性地把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，以实事求是的态度发展马克思主义，不断推进马克思主义中国化，不断开辟马克思主义新境界，创立了毛泽东思想、邓小平理论，形成了“三个代表”重要思想、科学发展观，创立了习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和人民事业发展提供了科学理论指导。马克思主义在中国大地、在人民群众心中落地生根，充分表明了马克思主义行；马克思主义不断解答中国发展提出的新课题、回应人类社会面临的新挑战，有力证明了马克思主义行。

7月14日，中国共产党新闻网转发光明日报文章《“走自己的路”是百年奋斗的历史结论》。文章认为，中国特色社会主义之路，具有深厚历史渊源和广泛现实基础。一部党史就是探寻道路的历史，就是不断推进马克思主义中国化和时代化的历史。历史表明：中国的路只有扎根中国大地，才能从胜利走向胜利地不断延伸。

### 努力为党和人民争取更大光荣

现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。中国共产党立志于中华民族千秋伟业，百年恰是风华正茂。

近日，新华网转发人民日报评论员文章《努力为党和人民争取更大光



荣——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话》。文章指出，今天，中华民族向世界展现的是一派欣欣向荣的气象，正以不可阻挡的步伐迈向伟大复兴。过去一百年，中国共产党向人民、向历史交出了一份优异的答卷。现在，中国共产党团结带领中国人民又踏上了实现第二个百年奋斗目标新的赶考之路。回望往历程，眺望前方征途，我们心潮澎湃，豪情满怀！在新征程上牢记初心使命、开创美好未来，我们更加坚定、更加自觉！立足“两个大局”，胸怀“国之大事”，答好新时代的考卷，我们更加清醒，更有信心！

7月14日，中国共产党新闻网转发了光明日报题为《迈进新征程的政治宣言和行动指南》的文章。文章认为，习近平总书记在“七一”重要讲话中，从“看清楚过去我们为什么能够成功、弄明白未来我们怎样才能继续成功”出发，围绕“以史为鉴、开创未来”，鲜明提出“九个必须”的根本要求，即必须坚持中国共产党坚强领导，必须团结带领中国人民不断为美好生活而奋斗，必须继续推进马克思主义中国化，必须坚持和发展中国特色

社会主义，必须加快国防和军队现代化，必须不断推动构建人类命运共同体，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争，必须加强中华儿女大团结，必须不断推进党的建设新的伟大工程。这是对百年历史经验的深刻揭示，是对时代发展大势的科学把握，为我们党团结带领人民在新的征程上更加坚定、更加自觉地牢记初心使命、开创美好未来指明了正确方向。

很多网友在留言中，表达了心声：“以百年为奋斗新起点，不忘昨日苦难辉煌，不负明天伟大梦想。我们要深刻领悟习近平总书记重要讲话精神，继续书写红色篇章，努力为党和人民争取更大光荣。”

图①：7月13日，安徽省六安市城区新华书店工作人员在整理新上架的图书。人民出版社出版的习近平《在庆祝中国共产党成立100周年大会上的讲话》单行本成为近期热销图书。田凯平摄

图②：7月7日，云南省曲靖市陆良县纪委监委干部在龙海乡小新村向彝族干部宣讲习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上重要讲话精神。王勇摄（人民图片）

## 网友心声

微信公众号“人民日报”《“这火车和我在中国坐的一模一样！”》

网友“薇薇”  
在肯尼亚看到和中国的火车站一样的售票大厅、候车室，这感觉真神奇。由中国企业承建并运营的蒙内铁路，为非洲人民提供了便利。

网友“风”  
中国技术让非洲人民能放心用上好铁路，真棒！

网友“流云”  
熟悉的配方，不一样的味道，中国技术走出了国门！

微信公众号“新华社”《这座跨越百年时空的展馆，让人热血沸腾！》

网友“木子”  
中国共产党历史展览馆面向公众开放了，我要带着家人去看看。不忘初心，砥砺前行！

网友“振兴”  
时代之音，不断回响！展览馆介绍了党的奋斗历程，这是一段令人热血沸腾的历史，我们要多学习了解。

网友“莫等闲”  
百年恰是风华正茂！有机会，我一定要去认真观展学习。

微信公众号“侠客岛”《【解局】国宝喜提“降级”的背后》

网友“二营”  
大熊猫永远是我们心中的宝贝。生态环境好了，人和动物都受益。绿水青山就是金山银山！

网友“李跃国”  
濒危物种已不“濒危”，生态保护功在千秋！

网友“默”  
环境保护得好，前提是越来越富了。现在，人与动物和谐相处的理念要深入人心，希望环保工作取得更多成绩。

（栏目编辑：李 贞）

## 美丽乡村 等你前来



▲近年来，浙江省宁波市宁海县大力发展乡村文旅产业，着力形成以民宿为主导，休闲观光为补充的乡村旅游休闲体系。图为航拍的海滨乡·王干山民宿。章勇涛摄（人民图片）

▲四川省洪江市复兴镇依托大龙山、白鹤林、玉屏山、鹤鸣山等旅游景点，发展乡村旅游，助力乡村振兴。图为7月13日，复兴镇鹤鸣山景区内，盛放的山花吸引游客前来拍照。刘昌松摄（人民图片）